

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ДОЛГОЕ

Дипломом третьей степени награждена ученица 11-го класса Урыновской средней школы Оля Сергеева на областном литературно-творческом конкурсе на тему: "Мой дом. Мой город, поселок. Моя страна".

На творчество юного дарования жюри обратило внимание не случайно. С таким теплом, с какой любовью Оля рассказывает в своем очерке о небольшой речушке Тим, которая протекает через ее село Урынок! В этом произведении и яркие картинки реальной жизни, и философские размышления о природе, и недетская грусть.

ЗМИЕВКА

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в районе ведутся все виды весенних полевых работ. На сегодняшний день подкормлены озимые на площади свыше 10 тысяч гектаров, что составляет примерно 60% от занятых площадей. На 35 тысячах гектаров заборонена зябь, ее культивация осуществляется более чем на 6 тысячах гектаров. Ранние яровые культуры и однолетние травы посеяны на площади свыше двух тысяч гектаров. Бесспорными лидерами в проведении полевых работ являются сельхозпредприятия "КАМАЗ-Автотранс-плюс" и "Авангард-Орел-Агро".

ЗНАМЕНСКОЕ

На заседании при главе администрации Знаменского района рассмотрен вопрос о состоянии рынка труда и реализации политики занятости населения. На сегодняшний день официально безработными (зарегистрированными на бирже труда) числятся около трех процентов трудоспособного населения района, в основном это жители деревень.

Администрацией района определены меры, направленные на повышение эффективности реализации политики занятости, снижение уровня безработицы. Предусмотрено квотирование рабочих мест на предприятиях и в учреждениях. Безработные будут задействованы на общественных работах, в том числе и экологическом двухмесячнике.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

Раскрываемость преступлений в районе за первый квартал 2005 года составила 74,4%. Этот показатель значительно выше среднего областного, который равен 52,9%. Однако, по словам и.о. начальника Краснозоренского РОВД В.А. Журавлева, криминальная ситуация в районе остается довольно сложной. За отчетный период было зарегистрировано 45 преступлений. По сравнению с тем же периодом прошлого года произошел рост числа преступлений на 60,7%. Преобладают кражи, их зарегистрировано 23. Однако значительно снизилось количество преступлений, совершенных группой лиц, а также преступлений, совершенных в алкогольном опьянении и несовершеннолетними.

МЦЕНСК

В районном Доме культуры прошло заседание женсовета, посвященное 60-летию Великой Победы. На него были приглашены участницы войны, труженики тыла и представители молодого поколения. На заседании состоялась награждение тружеников тыла. Е.Е. Швейревой была вручена юбилейная медаль к 60-летию Великой Победы, Л.Г. Краморенко — Почетная грамота. С приветственным словом к участникам заседания обратилась заместитель главы администрации района по социальным вопросам Т.Н. Фролова. Итогом встречи стало обращение к женщинам района, в котором подчеркивалась необходимость сохранения общенациональные нравственные ценности, семейные устои, усилить патриотическое воспитание молодежи.

Покровское

В районе побывала делегация из Ливен. Возглавлял ливенскую делегацию первый заместитель главы райадминистрации В.С. Ефанов. Цель приезда — знакомство с опытом работы покровчан по двум вопросам: формирование бюджетов сельских администраций и деятельность созданного два года назад института старост населенных пунктов.

ХОТЫНЕЦ

Около тысячи деревьев высадили учащиеся профессионального училища по периметру автодрома за прошедшую неделю в рамках экологического двухмесячника. Это значительный вклад молодого поколения в благоустройство родного поселка.

По инициативе районной администрации прошла благотворительная акция "Моя весна, моя Победа". Цель акции — привлечение средств организаций и граждан для улучшения условий жизни инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

ХОМУТОВО

"Тепло детских сердец — ветеранам", под таким девизом в Хомутовской средней школе организовано тимуровское движение. Каждый класс ежедневно оказывает пожилым людям посильную помощь. Кроме того, дети устраивают конкурсы на лучший подарок ветерану, участвуют в вахте Памяти. В торжественные дни школьники несут почтительный караул у мемориала Славы в поселке Хомутово.

Информгентство "Орловской правды".

РЕФОРМА ЖКХ

Повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги, как известно, предусматривает помощь государства малоимущим гражданам. В мае 2003 года вышел федеральный закон, предусматривающий оказание адресной помощи непосредственно нуждающимся. А 13 апреля нынешнего — постановление коллегии администрации Орловской области о повсеместном внедрении системы персонализированных социальных счетов граждан на предоставление субсидий по оплате жилищно-коммунальных услуг.

В Ливнах уже накоплен определенный опыт работы по новой схеме поддержки малоимущих в коммунальной сфере. Об этом рассказал на недавнем выездном совещании по реформе ЖКХ в Глазновском районе заместитель мэра Ливен В.П. Ашихмин. Участники совещания — его коллеги из городов и районов области — получили пакет документов для освоения опыта на местах.

Мы попросили директора ливенского муниципального коммунального предприятия "Городской центр субсидий" Т.М. СИВОПЛЯС подробнее рассказать об оказании адресной помощи нуждающимся.

— Ливенцы получают субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг с октября 2000 года, — уточнила Татьяна Михайловна. — Средства выделяются из городского бюджета. Поскольку тарифы постоянно растут, то и число нуждающихся в нашей помощи увеличивается. За 2004 год, к примеру, ее получили 1050 семей, что составляет 5,5% от всего населения города.

— Но ведь не всегда же субсидии были адресными?

— До 2002 года на основании письменного заявления предоставлялись безадресные выплаты в виде уменьшения платежей за жилье и коммунальные услуги сроком на шесть месяцев, в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг. При этом учитывались совокупный

доход семьи и прожиточный минимум. Конечно же, брались во внимание действующие льготы.

— Почему отказались от такой формы?

— Здесь были свои неудобства. Рассчитанная компенсация разбивалась по статьям расхода: плата за жилье, газ, электроэнергию, воду и канализацию, вывоз мусора и т.д. Затем классифицированные документы — списки и платежные ведомости "в придачу" к денежным средствам ежемесячно рассылались по соответствующим организациям (а их в городе больше десятка). И потому уже коммунальные службы делали перерасчет платежей и сумму предоставленной дотации и уведомляли об этом квитанциями квартиросъемщиков. В результате, хотя денежные средства на субсидии перечислялись

Субсидия — на персональный счет

своевременно и регулярно, квитанции с учетом большого объема перерасчетов до адресатов доходили со значительной задержкой — на два и даже три месяца. У людей накапливалась задолженность по коммунальным платежам, хотя они и не были в этом виновны.

— И у вас, надо полагать, хватало неразберихи...

— Конечно, ведь тарифы периодически увеличивались, а мы не имели возможности своевременно корректировать величину субсидий, вести учет должников. По этой причине возникли конфликтные ситуации, недовольство со стороны получающих дотации. Именно несогласованность в работе с коммунальными службами, неразбериха с платежами и наличие жалоб привели к тому, что в начале 2002 года городской Совет народных депутатов одобрил решение о пересмотре методики предоставления субсидий.

Они стали выплачиваться нуждающимся в виде денежной компенсации через централизованную бухгалтерию администрации



за оплаченные ранее счета на жилищно-коммунальные услуги. Это позволило упорядочить получение субсидий.

— Однако выплата компенсации через централизованную бухгалтерию вас также не устроила.

— Действительно, в процессе работы в бухгалтерии возникали другие неудобства: накапливались ведомости неполученных компенсаций (в результате отъездов на учебу, болезни, призыв в армию и т.д.). Поэтому в июле 2002 года было решено перейти на персонализированные социальные счета путем заключения между городской администрацией и Ливенским отделением Сбербанка договора о перечислении денежных средств на счета по вкладам.

Согласно договору ежемесячно, с 15-го по 20-е число, перечисляется общая сумма денежных средств на субсидии для последующего зачисления на счета по вкладам "до востребования". Одновременно с этим предоставляются и списки, составленные отдельно по каждому структурно-

му подразделению банка (в городе их шесть). А дальше уже — "дело техники". В течение двух дней, как правило, банк обязан зачислить денежные средства на счета по вкладам.

Субсидия назначается сроком на шесть месяцев, начиная с момента обращения гражданина. При этом человек должен предоставить необходимый пакет документов, в том числе квитанции об оплате жилья и коммунальных услуг за предыдущий период. Таким образом мы контролируем наличие задолженности.

— Кому полагается субсидия?

— Социальные счета — адресная помощь малоимущим. Под этот статус попадают семьи, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума.

— А если целевые деньги получателем используются на другие нужды...

— Преимущество персонализированной помощи как раз состоит в том, что, перечисляя денежные средства на социальные счета, мы имеем возможность и отслеживать эти поступления, и контролировать их расходование, одновременно выявляя должников по оплате услуг ЖКХ. Если выявится случай нецелевого использования денег, в последующий месяц поступлений на данный счет не будет. Это фиксируется в разработанном у нас положении о субсидиях. В общем, люди довольны. А это для нас — самое главное.

Записала Галина ПЕТРОВА.

НА ФОНЕ ГОРОДА

В бою за нас «дорремспецназ»

По Божьему промыслу недели три над Орлом было ясное небо, стояла сухая погода. И тишина. Только на отдельных участках городских дорог вяло шел процесс превращения круглых ямок в квадратные. Ямочный ремонт. Наши дорожники под чутким руководством депутата городского Совета народных депутатов товарища Фрайды В.М. уже не первый год заполняют ямки кирпичом, покрывая дороги латками. Только ливень не шутит по поводу этой уникальной технологии. А что говорят по такому поводу водители, получившие эти кирпичи в лобовое стекло, нельзя даже напечатать. А ямки, как струпья сибирской язвы, каждый год все гуще покрывают лицо города. Но вот пошли дожди с нежданным апрельским снегом, и городскую тишину взорвал рев дорожной техники. Дорожные "танки" грязи не боятся. В атаку пошел "дорремспецназ". Как не вспомнить старую поговорку: "Дождь идет, а мы скирдует..."? Может, если бы не было погожих дней, а дожди лили весь конец марта и апрель, все ямки были бы уже засыпаны? Может быть, под дождем кирпичики и асфальт, засыпаемые в ямки, лучше склеиваются? Или ямки позволяют лучше вести учет расхода драгоценного асфальта? Оставим это на суд профессионалов. Но вот то, что эти ямки несут угрозу здоровью и жизни не только машин, но и людей, установлено точно.

В кабинете отделения организации движения и дорожной инспекции ГИБДД бросается в глаза огромная карта — топографический анализ ДТП по автодорогам области, составляемый по итогам каждого минувшего года. Помимо видов происшествий — столкновений, наездов и т.п. — обозначены их последствия. На общем фоне особенно ярко выделяются пометки бордового цвета, обозначающие смертельный исход.

Печальные итоги текущего года появляются на карте еще не скоро. Но скорбное начало уже положено: в течение I квартала на дорогах области погибло 24 человека. Наряду с традиционными причинами трагедий — беспечностью пешеходов, лихачеством хмельных водителей — нередок и такой фактор: неудовлетворительное состояние дороги. Именно последнее стало причиной 10 смертей и 61 дорожной травмы. А всего за 3 месяца из-за неудовлетворительного состояния дорог произошла 51 авария.

Госавтоинспектор дорожного надзора управления ГАИ майор милиции Ю.А. Капустин познакомил с любопытным документом под названием "Акт выявленных недостатков в содержании дорог, дорожных сооружений и технических средств организации дорожного движения". Вот лишь некоторые выдержки.

"Ул. Комсомольская: вскрытые трещины на проезжей части, на всем протяжении — продольная трещина от пересечения с улицей Автовожской до пер. Карачевского; выбоины на пересечении с ул. Автовожской, ул. Дарвина, Карачевским шоссе, пер. Карачевским, от ул. МОПРа до ул. Нормандия — Неман, ул. Р. Люксембург... Занижены решетки дождеприемников... У дома № 332 и на пересечении с ул. Авиационной провал люка смотрового колодца. Недостаточно освещаются в темное время суток пешеходные переходы у магазина "Радуга", на



пересечении с Карачевским шоссе, пер. Карачевским, с улицами МОПРа, Нормандия — Неман, Красина, 1-й Посадской.

Ул. Карачевская: разрушение дорожного покрытия на всем протяжении; частично отсутствует покрытие трамвайных путей, провалены смотровые люки...

Ул. 1-я Посадская: выбоины напротив 3-й поликлиники; занижены 2 люка смотровых колодцев; выбоины на участке от ул. Комсомоль-



ной; нарушение профиля на пересечении с ул. Брестской; занижены люки смотровых колодцев с тыльной стороны администрации области..."

Подумалось: уж если ямочники с областной администрации дорожники не могут навести порядок, то что говорить о других местах? — Попади легковушка в та-

день шел дождь, и ныряющие в замаскированные водной выбоины автовыбывали обдавали грязными брызгами идущих по тротуару).

Если бы параллельная улица Комсомольской Карачевская была в нормальном состоянии, — пояснил по ходу "экскурсии" Бахтин, — то поток автомашин по центру можно было бы разгрузить. Да что там Карачевская с выбитым асфальтом вдоль всей трамвайной линии, когда на повороте к диораме перекресток Комсомольской и Нормандия — Неман разбит до неузнаваемости. К стати, развороченный асфальт как следствие замены трамвайных линий — примета и улицы Пушкинской.

Да что там Карачевская с выбитым асфальтом вдоль всей трамвайной линии, когда на повороте к диораме перекресток Комсомольской и Нормандия — Неман разбит до неузнаваемости. К стати, развороченный асфальт как следствие замены трамвайных линий — примета и улицы Пушкинской.

— Здесь даже невозможно разметку нанести, — поясняет К.Е. Бахтин.

Да и как можно ориентироваться на разметку при езде "по пересеченной местности"? Наш последний городской маршрут пролегал по улицам, более-менее приемлемым для езды на легковой машине. Но ведь есть и такие, где по причине непроходимости транспорта можно лишь пешком, и то с трудом, преодолевать препятствия на разбитых дорогах.

Пока мы курсировали по дорожным ухабам, меня укачало чуть ли не до обморочного состояния. А каково тем, кто вынужден передвигаться по нашим дорогам постоянно?

Возникают вопросы: а где наши дорожные службы?

Какие такие стратегические ямочные-ремонтные вопросы решают господа Фрайда В.М., Бунов И.К. и другие?

Может, пора в названиях МУПы слово "унитарные" поменять на "уникальные" в смысле — уникальные по своей бездеятельности?

Может, поменьше заниматься политикой, а больше порученным конкретным делом?

А уважаемому городскому Совету народных депутатов свою могучую энергию направить на решение проблем жизнеобеспечения горожан, а не на громкие политические заявления и популистские акции?

Не пора ли всем руководителям города власть употребить и жестко спросить с нерадивых исполнителей?

Вопросы, вопросы... Когда же будут ответы? До великого праздника осталось 16 дней. Галина ПЕТРОВА.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК

ЗЕМЛЯ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ

Депутаты Госдумы приняли закон, который вносит дополнение в статью 8.8 Земельного кодекса, устанавливающую ответственность за использование земель не по целевому назначению, невыполнение обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв, в части установления ответственности за неиспользование земельного участка в установленном порядке.

В настоящее время в соответствии с Земельным кодексом РФ в качестве одного из оснований для принудительного прекращения права пожизненного наследуемого владения земельным участком, постоянного (бессрочного), безвозмездного срочного пользования земельным участком является неиспользование земельного участка, предназначенного для сельскохозяйственного производства или жилищного или иного строительства, в указанных целях в течение трех лет, если другой срок не установлен федеральным законом.

Принудительное прекращение права владения или пользования земельным участком осуществляется при условии устранения фактов ненадлежащего использования земельного участка после наложения административного взыскания в виде штрафа. Однако до сих пор такая ответственность не была установлена.

По мнению депутатов, данное дополнение будет способствовать повышению эффективности государственного контроля за использованием земель.

ОТЦАМ И МАТЕРЯМ ИНВАЛИДОВ — РАВНЫЕ ПРАВА

Совет Госдумы принял к рассмотрению законопроект "О внесении изменения и дополнений в пункт 1 статьи 28 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации".

Предлагается предоставить право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости одному из родителей инвалидов с детства, воспитавших их до достижения возраста 8 лет. Предполагается, что отцам досрочная пенсия будет назначаться по достижении возраста 55 лет, матерям — по достижении возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж соответственно не менее 20 и 15 лет.

По ныне действующему законодательству указанным правом пользуются только матери инвалидов с детства.

Льготы детям погибших воинов

Госдума приняла в первом чтении законопроект "О внесении изменений в статью 16 Закона РФ "Об образовании" и статью 11 Федерального закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании".

В проекте предлагается предоставить детям военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей или умерших вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), преимущественное право при поступлении в государственные и муниципальные образовательные учреждения среднего и высшего профессионального образования.

Действующее законодательство (Федеральный закон "О статусе военнослужащих") дает детям указанной категории военнослужащих преимущественное право при поступлении в военные заведения (при условии успешной сдачи экзаменов). Однако таким правом ныне могут воспользоваться только юноши при наличии соответствующего здоровья.

Подготовила Юлия КОРОЛЕВА.

**ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА**



**В ОРЛЕ**

**ВСЕ НА СУББОТНИК**

Сегодня в рамках экологического двухмесячника проходит общероссийский экологический субботник. Если не помешает погода, то участие в нём примут более 2700 трудовых коллективов Орла и 94 учебных заведения. Предполагается высадить более 5500 деревьев и кустарников, ликвидировать 32 несанкционированные свалки и развесить 165 скворечников, обустроить газоны на площади 6500 квадратных метров.

И если даже погода внесет свои коррективы, впереди еще достаточно времени для того, чтобы осуществить эти планы до праздника Великой Победы.

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛУЧШИХ КОЛЛЕКТИВОВ ОРЛА**

Сегодня в 17.00 в городском центре культуры (улица Комсомольская, 261-а) состоится гала-концерт городского фестиваля народного творчества "Салют Победы".

Прозрачные выступления творческих коллективов, действующих на базе предприятий, организаций и учреждений различных отраслей и ведомств, начались ещё 12 марта 2005 года. По итогам выступления лучшие из них представят свои номера на заключительном гала-концерте. На концерт приглашаются все желающие.

**ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН**

**СОВЕЩАНИЕ В АДМИНИСТРАЦИИ**

В администрации района состоялось совещание с руководителями предприятий, организаций всех форм собственности. Были рассмотрены вопросы хода экологического двухмесячника. Главой администрации Ю.М. Тарасовым перед руководителями предприятий поставлена задача завершить основные работы по благоустройству района к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Всего же с начала экологического двухмесячника в районе посажено 250 деревьев, около 360 кустарников, ликвидировано 11 несанкционированных свалок, вывезено более трёх тысяч кубометров мусора, обустроено около 700 квадратных метров газонов.

**ЗАВОДСКОЙ РАЙОН**

**ФЕСТИВАЛЬ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ**

В патриотическом колледже состоялся итоговый концерт фестиваля патриотической песни, открылась выставка стенгазет и плакатов. В роли организаторов мероприятий, посвящённых 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, выступили руководство колледжа и администрация Заводского района.

По итогам фестиваля, проходившего в течение месяца, было отобрано 60 плакатов и стенгазет, выполненных студентами этого учебного заведения. В результате лучшей признана стенгазета, подготовленная учащимися второго курса отделения механики, которая называется "Нам дороги эти позабыть нельзя". Газета рассказывает о военном пути ветерана Великой Отечественной войны Н.Н. Селихова. Здесь представлены фотографии и письма из его семейного архива.

На выставку и концерт были приглашены также бывшие преподаватели колледжа, многие из которых являются участниками войны. Перед ними со своими музыкальными номерами выступили студенты.

Выставка плакатов и стенгазет, представленная в актовом зале главного корпуса патриотического колледжа, будет работать вплоть до 9 мая. Посетить экспозицию могут все желающие с 8.00 до 17.00, кроме выходных.

**СЕВЕРНЫЙ РАЙОН**

**СПОРТ, ДА И ТОЛЬКО**

Открытое первенство района по плаванию среди детей 1995 года рождения и моложе состоится завтра в водноспортивном комплексе "Северная лагуна", расположенном в школе № 45. Для любителей футбола с 25 апреля на базе спорткомплекса "Жилищник" пройдут районные соревнования на призы клуба "Кожаный мяч", в которых примут участие команды всех школ района. Победители и призёры соревнований будут награждены ценными призами и грамотами.

Спортивные мероприятия организованы отделом по делам молодежи администрации Северного района и посвящены празднованию 60-летия Великой Победы.

**СОВЕТСКИЙ РАЙОН**

**ПОДАРОК ВЕТЕРАНАМ-ЧИТАТЕЛЯМ**

В канун 60-летия Великой Победы в Орловской областной библиотеке имени И.А. Бунина состоится чтение члителей-ветеранов. Среди них — Н.К. Кононов, В.Я. Овсянников, А.Г. Прокофьев, В.И. Сидоренко, И.Г. Кагапов и другие. Каждому будет вручен бесценный почётный читательский билет, выполненный по индивидуальному заказу, и комплект подарочных книг. Всего ко Дню Победы читательские билеты и подарки получат более 10 человек.

Информгентство "Орловской правды".



**Человек из легенды**

В школе нам задали тему для сочинения: "Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно..." И я решила рассказать о своем предке. Иван Антонович Леонов — двоюродный брат моего прадеда — человек уникальный. Во-первых, потому что звание Героя России он получил за подвиг, совершенный во время Великой Отечественной. А во-вторых, его имя занесено в книгу рекордов Гиннеса — как единственного в истории авиации летчика, управлявшего самолетом одной рукой. Будучи инвалидом, он совершил 110 боевых вылетов, сбив при этом около 10 самолетов врага.

В 1923 году в семье потомственного плотника и бондаря в деревне Маговке Шаблыкинского района Орловской области родился тринадцатый по счету ребенок — Иван. После окончания школы он пошел учиться в железнодорожное училище на помощника машиниста. В начале учебного года в училище пришли два молодых летчика и предложили записаться в аэроклуб, на что Леонов не задумываясь согласился.

После окончания аэроклуба его направили в Армавирскую школу пилотов. Одним из первых он освоил сложнейший истребитель тех лет "И-16".

Войну Иван Антонович встретил в Армавири, однако сразу на фронт не пошел — пришлось доучиваться. Молодые летчики отрабатывали не только взлет и посадку, но и стрельбу по цели, воздушные учебные бои, ночные вылеты, бомбометание.

На фронт, а именно под Москву, Иван Антонович попал в марте 1942 года, а уже в начале апреля в первый раз сбил самолет врага. В одном из следующих воздушных боев он потерял неудачу: машина загорелась, и ему пришлось прыгать с парашютом. Приземлился он неудачно —

**ДО ЮБИЛЕЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ОСТАЛОСЬ 16 ДНЕЙ**

вывихнул ногу. Местные ребята отнесли его в деревню к местной целительнице, которая быстро поставила на ноги летчика.

...Потери в боях под Москвой были велики, и уже через два месяца в полку осталось только три самолета. Леонова отправили в Горьковскую область, где он освоил более современного самолета "Ла-5". В июле 43-го он уже участвовал в воздушных боях, отражая налеты немецкой авиации

заялся роковым для Леонова. Проведя воздушную разведку железной дороги (фото съемку скопления эшелонов на линии Орел — Поньри), он возвратился на базу. Заметив немецкие истребители, он вступил в бой, во время которого его ранило в левую руку. Положение было безвыходным, поэтому летчик решил прыгать. Однако спасти раненую руку летчика врачам не удалось: ее пришлось ампутировать. В госпитале Иван Антонович

неба, без рева самолетного двигателя, без захватывающих виражей он не представлял себе жизнь. Чтобы получить разрешение на боевые полеты, множество инстанций пришлось обойти одному человеку. Сколько раз он слышал сухие отказы армейских чиновников. Но желание летать от этого только крепло и усиливалось. И вскоре Леонов вернулся в строй.

...В Орле есть улица, названная в честь брата моего прадеда. А живет он сейчас в Туле. Узнала я о подвиге Ивана Леонова случайно — когда с классом посещала краеведческий музей г. Орла. А подробности уже потом узнавала от родных.

Звание героя он получил лишь в феврале 2005 года. Случилось так, что после того рокового боя его сочли погибшим — и указ о присвоении звания Героя Советского Союза был отправлен в архив. Узнал об этом ветеран только в юбилейный год Победы, когда ему пришло известие о присвоении ему звания уже Героя России. В таких случаях принято говорить: награда наша героя.

Всю его военную биографию можно назвать одним словом — подвиг. Подвиг, о котором мы, подрастающее поколение, обязаны помнить всю жизнь. На войне мелочей не бывает, и каждый раз, когда мы говорим о Великой Победе, мы должны иметь в виду, что она складывалась из маленьких подвигов героев, таких людей, как Иван Антонович Леонов.

Анна ЛЕОНОВА. Ученица 10-го класса школы № 23 г. Орла.

**Не забывают о ветеранах**

В Краснозоренском районе в настоящее время проживают 2730 пенсионеров. Большинство из них в суровую пору борьбы против фашистского нашествия ковали Победу на фронте и в тылу. Люди старших поколений заслуживают постоянного внимания и поддержки. Областной совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов рассмотрел на своем пленуме вопрос о работе ветеранских организаций Краснозоренского района в связи с принятием закона о замене льгот денежными выплатами.

Руководитель райсовета Е.С. Беликов подробно остановился на мероприятии по разъяснению сути закона и приведению его в жизнь. В частности, совместно с органами власти удалось навести порядок в лекарственном и медицинском обслуживании пенсионеров. Тем из них, кто не получил льгот от федеральном и региональном уровнях, за счет местного бюджета установлены денежные выплаты. Материальная поддержка нуждающимся оказывается и на заявительной основе. Ветераны района уже получили дополнительно к пенсиям около миллиона рублей. 39 человек использовали бесплатные путевки для лечения и отдыха.

Пленум облсовета одобрил работу краснозоренских ветеранских организаций в связи с монетизацией льгот. Принято также решение о поощрении руководителей первичных ветеранских организаций и активы в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Пятая областная конференция ветеранов войны и труда состоится в июле 2005 года.

Информгентство "Орловской правды".



на Орловско-Курской дуге. День 15 июля 1943 года окончился, что ему обязательно надо вернуться в строй. Без

**Шел последний год войны...**

Сегодня мы заканчиваем серию публикаций под общим названием "Шел последний год войны..." Председатель совета ветеранов города Орла рассказывает о подвигах наших земляков...

13 апреля на улицах освобожденной Вены звучал вальс Штрауса, который исполнил советский солдат-освободитель. В боях за город и на его улицах отличился комбат 31-го гвардейского стрелкового полка гвардии майор И.Ф. Шукин (родился в деревне Бобровка Верховского района). Подвиг орловца 28 апреля 1945 года отмечен Золотой Звездой Героя.

С 16 апреля началась Берлинская операция 1-го и 2-го Белорусского, 1-го Украинского фронтов. В первом эшелоне 1-го Украинского фронта, на главном направлении наступала 5-я гвардейская армия генерал-полковника А.С. Жадова в тесном взаимодействии с 13-й армией генерал-полковника Н.П. Пухова. Форсировав реку Нейсе и прорвав первую полосу обороны, войска вошли с боями к Эльбе, где 24 апреля встретились с войсками 1-й американской армии. К исходу 22 апреля советские войска создали условия для завершения окружения и расчленения всей берлинской группировки.

Заключительные этапы войны рождали новых героев, чьи подвиги бессмертны. В апреле 1945 года Золотой Звездой Героя были отмечены 18 уроженцев Орловской об-



ласти. Батарея капитана А.Г. Колопова из деревни Малое Рыжково Сосковского района, заняв огневую позицию на западном берегу реки Одер, своим огнем уничтожила свыше 20 танков и БТР, десятки гитлеровцев. И, как ни пытался

враг усиливать нажим, артиллеристы удержали плацдарм. 10 апреля орловец был удостоен звания Героя. 33-я армия генерал-полковника В.Д. Цветаева, уроженца Ма-

дедом Славы 1-й степени — награжден старший сержант Г.Н. Селезнев из села Березовка Покровского района, погибший в 21 год. У самого Берлина дошла весть до

дейской дивизии генерал-майор Б.Н. Панков — он был во главе соединения с августа 1942 года. Уроженец деревни Первое Лукино Свердловского района Панков 6 апреля был удостоен звания Героя Советского Союза.

К 26 апреля наши войска раскрасили 200-тысячный гарнизон Берлина на четыре отдельные части. Фашисты сражались за каждый дом, каждый квартал. В уличных боях группу автоматчиков и саперов-подорывников возглавил уроженец села Воинова Болховского района агитатор полка старший лейтенант П.И. Жучков. Группа уничтожила девять опорных пунктов, обеспечив продвижение части. Офицер-политработник геройски погиб 27 апреля в Берлине. 15 мая 1946 года ему присвоили звание Героя посмертно.

29 апреля развернулись бои в районе рейхстага, который защищали более тысячи немецких солдат и офицеров. В 13 часов 30 минут 30 апреля штурмовые здание через проломы в стенах ворвались в рейхстаг, метр за метром, комнату за комнатой очищая его от фашистов.

В ночь с 30 апреля на 1 мая на фронте рейхстага старший сержант М.А. Егоров и младший сержант М.В. Кантария водрузили Красное знамя.

К 15.00 2 мая противник полностью прекратил сопротивление в Берлине. В ходе Берлинской операции советские войска разгроми-

ли 70 пехотных, 12 танковых, 11 моторизованных дивизий и большую часть авиации вермахта. Было взято в плен около 480 тысяч солдат и офицеров, захвачено более 1,5 тысячи танков и штурмовых орудий. В ночь с 8 на 9 мая 1945 года в бывшем военно-инженерном училище в Карлхорсте под Берлином немецкая военная делегация подписала Акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил фашистской Германии. За апрельские и майские дни 1945 года за мужество и героизм, проявленные в Берлинской операции, десятки тысяч воинов были отмечены орденами и медалями. Многие военнослужащие за последние два месяца войны были удостоены Золотой Звезды Героя. Девять орловцев были представлены в апреле 1945 к ордену Славы 1-й степени. В их

числе командир орудия сержант П.Д. Азаров из деревни Строкино Верховского района, помкомзвода саперной роты старший сержант П.И. Бровичев из села Петрово Хотынецкого района. Война унесла более 27 миллионов жизней наших соотечественников, в том числе более 90 тысяч солдат и офицеров — уроженцев Орловской области. Вечная память павшим, память и слава ныне живущим ветеранам войны, ветеранам военного тыла!

А. ЖУТИКОВ. Председатель совета ветеранов г. Орла, полковник в отставке.

**НОВЫЕ КНИГИ**

**Автор учебника — профессор из Орла**

Только что вышел из печати написанный доктором юридических наук, заведующим кафедрой теории и истории государства и права ОРАГС Р.Х. Макуевым учебник "Теория государства и права". Труд орловского ученого рекомендован Министерством образования и науки РФ в качестве учебника для студентов вузов, обучающихся по специальности "Юриспруденция".

О роли учебников в подготовке будущих специалистов, тем более в такой сфере, как право, сказано уже немало: именно от вузовских теоретических курсов зависят будущие взгляды и оценки тех, кто будет определять будущее нашей страны уже через полтора-два десятилетия. А потому велика ответственность автора за изложение материала, выводы и обобщения. К тому же "на книжной полке России" уже имеется немало число аналогичных изданий (теория государства и права считается основой всей юриспруденции) других авторов — именитых, преподающих в столичных вузах. Чем же привлекает новая книга?

Пожалуй, главное достоинство — взвешенность подходов, умение избежать сиюминутных конъюнктурных подходов, чем нередко "грешат" иные профессора или пребывающие в прежней советской системе взглядов, или, напротив, близкие к фундаментам, вручающим гранты за разработку откровенно пропагандных концепций.

Р.Х. Макуеву, проработавшему



(Германия, Швеция, Швейцария), не более".

Весьма интересны и поучительны не только для студентов, но и для самой широкой аудитории главы учебника о формировании правовой культуры, о правовом воспитании (здесь автор вступает в полемику с теми, кто считает, что в новой России правовое воспитание проще отменить за ненадобностью). Интерес к вопросам общественного сознания, массовой культуры передается от автора книги к читателям и тем самым позволяет будущим юристам познать не только букву, но и дух законов.

В учебнике около 700 страниц, более 20 глав, масса таблиц, методических материалов — достойный итог кропотливого труда и научного поиска профессора Р.Х. Макуева, которого многие орловские правоведа по праву считают своим учителем.

Алексей КОНДРАТЕНКО.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**Уважаемые абоненты ООО «Орелрегионгаз»!**

ООО «Орелрегионгаз» извещает, что в соответствии с решением региональной энергетической комиссии Орловской области от 21.12.2004 г. № 15 на территории Орловской области с 1 апреля 2005 года вводятся розничные цены на природный газ, реализуемый населению:

**Розничная цена природного газа при наличии газового счетчика**

Плата 100%	Плата 50%	Плата 70%
1 руб. 15 коп.	57,5 коп.	80,5 коп.

**Розничная цена природного газа при отсутствии газового счетчика**

Вид потребления	Плата с 1 человека в месяц			Плата за 1 кв. м отапливаемой площади в месяц		
	100%	50%	70%	100%	50%	70%
Газовая плита	20 руб. 10 коп.	10 руб. 05 коп.	14 руб. 07 коп.			
Газовая колонка	36 руб. 85 коп.	18 руб. 43 коп.	25 руб. 80 коп.			
Отопление в зимний период с 1 октября по 30 апреля				10 руб. 35 коп.	5 руб. 18 коп.	7 руб. 25 коп.
Отопление в летний период с 1 мая по 30 сентября				3 руб. 45 коп.	1 руб. 73 коп.	2 руб. 42 коп.

**Использование природного газа для ведения личного подсобного хозяйства**

Вид скота	Плата за 1 голову скота в месяц
Лошади	5 руб. 75 коп.
Коровы	24 руб. 05 коп.
Свины	12 руб. 60 коп.
Овцы, козы	2 руб. 30 коп.

(Цены указаны с учетом НДС)

В течение 2005 г. для всех абонентов поэтапно вводится персональная квитанция по оплате за использованный природный газ. Абоненты, не имеющие счетчиков учета газа, будут ежемесячно получать заполненные платежные квитанции и после проверки правильности начисления производить по данной квитанции оплату.

Абоненты, имеющие счетчики учета газа, будут заполнять платежные квитанции в соответствии с показаниями счетчика и по данной квитанции производить оплату. Бланки квитанций будут доставляться через почтовые отделения по месту жительства. Напоминаем, что 1 мая 2005 г. истекает срок заключения договоров на поставку природного газа населению.